

陕西日报社“服务群众 同心同行”社区行活动在西安市华清广场举行

岁末送服务 惠民“零距离”

12月26日,陕西日报社“服务群众 同心同行”社区行之“聚力同行 共启新章”活动在西安市碑林区华清广场举行。健康义诊、政策咨询、反诈宣传等服务集中亮相,将暖心福利送到居民家门口。

专家坐诊送良方 贴心服务护安康

健康咨询展位是本次活动的“人气高地”,多家医疗机构的专家团队坐诊,为居民提供全方位的健康指导。

“双手放上去,机器就能测经络不通,太神奇了!”居民张阿姨刚体验完经络仪,就迫不及待地和身边的伙伴分享感受。西安美年大健康带来的先进仪器让居民们大开眼界:骨密度检测仪的探头轻轻贴合胳膊,骨密度数值便清晰地显示在屏幕上,工作人员还会当场为居民解读骨骼健康状况,排队体验的居民络绎不绝,纷纷感叹:“在家门口就能享受到这么多检测服务,太贴心了。”

西安仲德骨科医院主任医师刘立峰,聚焦老年人骨骼健康养护,给出了一套简单易行的调理方案。“70多岁的老人不用频繁跑医院,日常补充维生素D₃,把虾皮打成粉拌进饭菜,再搭配芝麻酱,就能起到不错的补钙效果。”刘立峰的讲解通俗易懂,老年居民纷纷拿出纸笔记录。

西安和平中医医院的专家团队

阵容强大,副院长朱其兵带队,心内科、神经内科、康复理疗科、中医科等科室骨干医师悉数到场。“医生,我血压偏高,现在吃的药剂量合适吗?”“我血糖控制不好,又不爱运动,该怎么办?”面对居民的接连提问,专家们耐心问诊,免费为大家测量血压、血糖,现场把脉辨证。

免博士口腔的展位前同样热闹,市场部经理邹飞带领团队开展免费口腔咨询,为儿童免费做窝沟封闭、涂氟,还贴心赠送牙刷。工作人员借助牙模型,生动讲解口腔自检知识,针对老年人缺牙修复、青少年龋坏预防等问题答疑解惑。

陕西省细胞组织库工作人员卢明玥、余新萍带来的中医AI检测服务,也吸引了不少居民体验。通过智能设备,居民可快速评估心肝脾肺肾等脏腑功能,针对睡眠差、肠胃不适等问题,工作人员会量身定制健康管理方案。同时,他们还向居民介绍干细胞干预糖尿病、非手术治疗膝关节炎等前沿医疗技术,以及饮食、生活方式的调整建议。

备,务必做到人走断电。”

西安市碑林区城市管理综合执法局的工作人员则为居民普及垃圾分类知识,详细讲解“四分法”垃圾分类标准,指导居民如何在家中将垃圾进行分类,并准确投递至对应垃圾桶。

西安市碑林区文艺路街道建科大社区副主任赵珊,围绕平安建设、垃圾分类、消防安全等社区治理重点工作与居民交流。她表示,年底将至,社区将加大对独居老人的关怀力度,上门协助检查燃气安全,同时持续推进禁燃禁放工作。

建科大社区以基层党建与社区治理深度融合为抓手,构建起以服务师生住户为核心、党建引领和完整社区试点为驱动、“五微”管理为抓手的社区党建体系,推行“五心”工作法强基固本。社区积极践行“枫桥经验”,通过入户摸排精准解决群众急难愁盼问题,联合法院打造“无讼社区”。



反诈宣传筑防线 政策帮扶助发展

中国民生银行西安分行雁塔路支行理财经理董瑶,向居民普及存款保险制度,揭露非法集资的常见套路,结合典型案例讲解其危害性,提醒大家警惕高息诱惑,守护好自己的“钱袋子”,现场还为居民送上贴心赠品。

西安公安碑林分局反诈中心民警郭璞结合年底诈骗高发特点,带来针对性反诈提醒。他表示,当前线上资金监管日趋严格,诈骗分子已从直接诱导转账,转为让受害人通过线下ATM机取现、购买黄金等实物资产的方式转移资金。此外,他还提醒居民警惕机票改签等常见骗局,遇可疑情况及时拨打110咨询核实。

文艺路派出所副所长张少伟着

重强调岁末年初的安全防范要点。他提醒居民,要重视小区消防安全与个人财产安全,外出时手机不离身,车辆停放至正规停车场,锁好门窗。

碑林区退役军人事务局工作人员崔浩然,在现场为退役军人解读创业就业政策与安置条例。针对退役军人关心的创业贷款问题,他表示,有贷款需求的退役军人可联系小额贷款担保中心,享受相应金融扶持政策。

除了各类咨询服务,惠民福利专区的商家让利活动,让居民们满载而归。秦食皇开展扫码抽奖活动,引得现场居民纷纷掏出手机扫码参与;光明乳业的展位前,工作人员带来纯奶、酸奶等多款产品供居民品尝。

万邻佳超市的工作人员带来多种特色食品,热乎乎的烤鸡、牛排、肉块、虾仁等吸引居民驻足品尝。苏宁易购的展位前,绿色家电政府补贴政策的海报格外醒目。工作人员介绍,居民购买油烟机等家电可享15%政府补贴,同时提醒补贴政策将于本月28日结束,实惠的价格让不少有家电换新需求的居民心动。

现场居民纷纷表示,这场社区行活动内容丰富、实用性强,不仅在家门口享受到了专业的医疗咨询和政策解答,还品尝到了美味的食物,真正做到了把服务送到群众家门口。

文/本报记者 朱娜娜
图/本报记者 陈飞波

医保服务进社区 惠民政策暖人心

本报讯(记者 朱娜娜)12月26日,陕西日报社“服务群众 同心同行”社区行活动在西安市碑林区华清广场举行。在陕西省医疗保障局的指导下,西安市碑林区医疗保障局组织业务骨干在活动现场设立医保咨询专区,聚焦群众关切的热点问题,提供医保政策解读、报销流程指引、门诊统筹签约答疑等一站式便民服务。

活动现场人头攒动,一位宝妈带着孩子前来咨询,她表示自己刚为孩子缴纳了居民医保,想知道孩子能享受到哪些具体的医保待遇。

工作人员耐心细致地为她讲解孩子参保后可享受门诊、门诊慢特病、住院三大方面医保待遇:门诊待遇方面,在本人签约的社区服务点、村卫生室及门诊部就诊,统筹基金支付比例为70%;在一级医院、社区卫生服务中心及乡镇卫生院就诊,统筹基金支付比例为60%,每年还有200元的门诊统筹额度可以使用;同时,居民医保涵盖45种门诊慢性病,参保患者在定点医疗机构就诊,相关



本报记者 陈飞波 摄

费用可按政策享受报销。住院待遇方面,医院按一级(含社区卫生服务中心、乡镇卫生院)、二级、三级、三特划分等级,起付标准从150元到2000元不等,统筹基金支付比例则在50%到80%区间浮动,具体比例可根据就诊医院等级查询。工作人员还提醒她及时完成门诊统筹签约,确保孩子能顺利享受各项医保待遇。此外,工作人员还针对其他居民提出的住院报销比例、经办机构联系方式、特殊人群参保优惠等疑问,用通俗易懂的语言逐一拆解政策要

点,为群众答疑解惑。

碑林区医疗保障局工作人员翟磊表示,该局始终以“扩面、提质、优服”为主线,创新服务举措,精准发力疏通服务堵点,用心用情服务群众。针对老年人、新生儿、灵活就业人员、困难群体等不同对象的参保需求,碑林区医保局组建起114支“医保明白人”服务团队,深入开展“奔社区、赴学校、进楼宇、走企业”专项行动,通过700余场政策宣讲会、1.2万户入户走访,向群众详细解读参保政策、报销比例、缴费标准等核心内容。



民警向市民讲解反诈知识